

Ответственность за «телефонный терроризм»

Сложная террористическая обстановка в мире предполагает усиление наказания «телефонных террористов». В Уголовном кодексе РФ в статье 207 «**Заведомо ложное сообщение об акте терроризма**» указана мера наказания за данный вид преступления:

для учащихся, достигших **14 лет** за ложное сообщение о готовящихся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий предусмотрено следующее наказание:

- штраф в размере **до двухсот тысяч рублей** или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев;
- обязательные исправительные работы на срок **от ста восьмидесяти до двухсот сорока часов**;
- исправительные работы на срок **от одного года до двух лет**;
- арест на срок **от трех до шести месяцев**;
- лишение свободы на срок **до трех лет**.

В случае квалифицирования данных действий ученика в Уставе образовательного учреждения как «грубое нарушение», учащийся, достигший **возраста 15 лет**, может быть исключен из образовательного учреждения (п. 7 ст. 19 Закона РФ «Об образовании») в установленном законодательством порядке.

Не зависимо от возраста учащегося, на его родителей (в связи с отсутствием у него собственного имущества и доходов) возлагается ответственность за материальный ущерб, связанный с организацией и проведением специальных мероприятий по проверке поступивших угроз (ст. 1073, 1074 Гражданского кодекса РФ), который по оценкам специалистов составляет около 50000 рублей в час, а ребёнка ставят на **профилактический учёт в органах системы профилактики**.